



Введение во Храмы

ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА
ВВЕДЕНСКОГО ХРАМА С. ЧИХОДИНОВКА

№3
МАЙ
2016 года

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты видит своей целью духовно-нравственное просвещение людей. Надеемся, что читатели найдут что-то полезное для себя, для своей духовной жизни, для того, чтобы продвигаться дальше, не останавливаясь на достигнутом, не оставаться в плену у наших бед, не унывать, всегда находить утешение у любящего Бога.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

*Сегодня солнце засветило ярче,
Израя утром в глубине небес.
Деревья, ветками качая,
Шептали всем: Христос воскрес!
Христос воскрес!
Природа просыпается весною,
От спячки зимней стряхивая
днесь.
Травинку малые, кустарники,
деревья –
Все говорят: Христос воскрес!
Христос воскрес!
И птичка певчая, и глупая
синица,
Не прячься больше под дверной
навес,
Поют, кричат, звенят
Колоколами: Христос воскрес!
Христос воскрес!
Душа моя, и ты ждешь возрожденья,
Свет яркий бьет тебе в глаза небес.
В минуты радости, благоговенья
Ты говоришь! Христос воскрес!
ВОИСПИИМУ ВОСКРЕС!*

В.М. ХУДЯКОВА

В ночь Светлого Христова Воскресения в Введенский храм пришло множество верующих, чтобы в общей молитве встретить один из самых главных праздников Православной Церкви — Пасху.

Пасхальное богослужение предва-



рлет Полунощница. Чтение канона за этим богослужением было совершено настоятелем храма отцом Дмитрием у Святой плащаницы с изображением Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, богато украшенной цветами. После совершения Полунощницы плащаница была занесена в алтарь. Под пение стихир «Воскресение Твое, Христе Спасе...» был совершен Крестный ход вокруг храма.

Затем была отслужена Пасхальная утренняя, за которой по традиции было прочитано слово огласительное святителя Иоанна Златоуста на Светую Пасху. По завершении Пасхальной утрени настоятель храма отец Дмитрий переоблачился в красное облачение, символизирующее собой радость о Воскресшем Господе.

Пением Пасхальных часов началась Божественная литургия святителя Иоанна Златоуста в соединении со стихирами Пасхи.

По запричастном стихе отец Дмитрий огласил Пасхальное послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви.

После заамвонной молитвы настоятель храма совершил чин освящения артоса, а затем освятил пасхи, яйца, куличи и прочую пасхальную снедь, с которой пришли многочисленные прихожане храма.

По окончании торжественного Пасхального богослужения отец Дмитрий поздравил всех прихожан со Светлым Христовым Воскресением – Пасхой Господней и пожелал всем доброго здоровья, крепости сил духовных и телесных, успехов в жизни, а так же пребывать в духе радости о Воскресшем Спасителе.

Также настоятель храма вручил каждому пришедшему во храм один из символов Пасхи – сладкое пасхальное яйцо.



Из истории нашего храма

В конце 1920-х годов начались гонения на церковь. Семью священника Валентина Ремизова переселили из большого деревянного дома в сторожку при церкви, построенную еще в 1866 году. Дошло до того, что певчий хора избил священника. До закрытия церкви батюшка не дожил: он умер, и был похоронен за церковью. А вскоре церковь закрыли. Это произошло в 1929 г. Очевидцы вспоминают, что кузнеца Рожкова В.И., жившего неподалеку, послали снимать колокол - он отказался наотрез. Сказал, что верующий и грех на душу брать не будет. Когда колокол всё-таки свалили, он глубоко ушел в землю - такой был большой и тяжелый. Семья священника уехала из села, но позже попадья приехала проведать могилу мужа. Она снова вышла замуж, чтобы сменить фамилию и обезопасить себя и детей.

В церкви устроили клуб, который назвали «Парижская Коммуна». В клубе начала работать художественная самодеятельность, к которой активно привлекались школьные учителя. Причем, в концертах принимали участие бывшие певчие церковного хора — Можеровцев А. (тот, кто избил батюшку) и Чичков И. Как относились местные жители к такой метаморфозе? «Чья бы ни была власть, была бы сласть».

Люди старшего поколения собирались во время праздников молиться по домам, потихоньку, чтобы никто не узнал. Молодежь шла веселиться в клуб, переоборудованный из церкви, при этом не задумываясь над тем, что совершают святотатство.

Из церковного склепа вытащили гроб «барина», простоявший там шестьдесят лет. Над прахом на-



другались: отомстили «классовому врагу».

В конце 1940-х годов клуб из церкви перенесли в бывший «поповский» дом. В церкви же сделали зернохранилище. Разрушение храма продолжалось. В конце 1970-х годов здание церкви было окончательно заброшено.

Поколение, родившееся до революции, продолжало поддерживать православные традиции и без сельского храма. Детей крестили в соседнем селе Селиксе: там церковь не закрывали подольше. Потом стали крестить в Пензе. Если в родне были коммунисты, крестили втайне от них. Венчаться, правда, перестали, но во время свадеб за невестой шли с иконой, молодых встречали дома после регистрации в сельсовете с иконами, но не все и не всегда. Покойников отпевать стали после похорон, заочно: родственники шли в храм и заказывали молебен. На вопрос: «Не стали ли больше молиться во время войны 1941-1945 гг.?» нам ответили, что было некогда. Много работали: в колхозе, на заготовке дров, на рытье окопов. Нам думается, дело еще и в том, что подросло новое поколение, воспитанное не в церкви, а в клубе, без Бога в душе.

В середине 1990-ых годов в старом здании участковой больницы открылся молитвенный дом. Многие жители села относятся к этому зданию с предубеждением и недоверием, считая, что это - неподходящее место для моления, «грязное».

В середине ноября 2004 г. в Чемодановку из Пензы приезжали специалисты творческой архитектурной мастерской «Дабор», на счету которой десятки восстановленных храмов по всей России. Они обследовали здание Введенской церкви и вынесли экспертное заключение: храм восстановить можно. Вот только кто и когда это сделает?..

Возрождение старинного Введенского храма - это возрождение православной традиции в полном ее объеме. Если в селе будет реконструирован старинный храм, его эстетика, двухсотлетние традиции привлекут не только людей пожилого и среднего возраста, но и молодежь. Хочется верить, что это обязательно произойдет. Как сказала одна из жительниц села: «Дело это угодное Богу. Бог поможет!»

Л.Н.АГЕЕВА, учитель истории
МБОУ СОШ им.С.Е.Кузнецова
с.Чемодановка



«Цветик-семицветик» - силами воспитанников воскресной школы

8 мая 2016 года воспитанники воскресной школы Введенского храма с.Чемодановка поздравили прихожан со светлым праздником Пасхи и показали кукольный спектакль по произведению В. Катаева «Цветик-семицветик», поставленный под руководством педагогов Т.Г. Викулиной и Ю.В. Зыкиной.

Сказка рассказывает историю девочки Жени, получившей в подарок волшебный цветок с семью раз-



ноцветными лепестками. Каждый лепесток выполняет одно желание. Растратив почти все свои желания и получив назидательный урок,

Женя понимает, что дружба и помощь ближнему гораздо важнее личных материальных радостей. Спектакль демонстрировал милосердие, доброту, веру в Бога и упование на Его помощь.

Интересный сюжет, красочные костюмы и музыкальное оформление мастерски сыгранного ребятами спектакля оказали большое эмоциональное впечатление на зрителей, которые тепло поблагодарили юных актеров и всех создателей действа.

После представления настоятель храма отец Дмитрий вручил детям пасхальные подарки.

Круглый стол «Утверждение материнства»

13 мая 2016 года в МБОУ СОШ им. С.Е. Кузнецова с. Чемодановка прошел круглый стол «Утверждение материнства». Участниками профилактического мероприятия стали старшеклассники школы и их родители. Зам. директора по воспитательной работе И.Н. Николаева, под руководством которой проходил круглый стол, задала тон всей беседе, указав на то, что главное сейчас - оздоровление и сохранение нравственности, возрождение семейных ценностей, воспитание в обществе уважения к многодетным семьям.

Обменяться мнениями, поделиться своими наблюдениями пригласили



руководителя лечебно-консультативного центра и специализированной наркологической поликлиники ООО «Панацея» С.И. Дектяря, настоятеля Введенского храма с. Чемодановка иерея Дмитрия Викулина,

заместителя главы администрации Бессоновского района по социальным вопросам Н. С. Асташину, многодетных мам.

В рамках круглого стола собравшиеся обсудили современные проблемы охраны семьи, материнства и детства, сделав акцент на социальном благополучии семьи, здоровье будущих матерей, ответственном родительстве и воспитании детей в семье. По итогам встречи были сформулированы предложения, адресованные представителям органов власти и направленные на улучшение положения женщин, семьи и детей.

Восстановление Введенского храма

Все, кто приступил к восстановлению храма в селе Чемодановка, называют происходящее не иначе, как Божьим промыслом. Разрушенных церквей в регионе много, но эта стала первой, за которую взялась неравнодушная православная молодежь.

«Владыка осведомлен о проблемах всех храмов, относящихся к епархии. Зная, что есть инициативные ребята, желающие поспособствовать в их восстановлении, он предложил нам поработать именно здесь», - пояснила волонтер Наталья Архипова.

Для начала нужно вынести весь мусор - за десятилетия его накопилось много. Из Божьего дома после революции был сделан клуб. Светлым ликам, которые украшали стены, выкололи глаза. Затем церковь перестроили под

зернохранилище. Потом здание и вовсе пришло в запустение.

«20 лет назад местные жители пробовали начать восстановление храма, но так ничего и не получилось. С тех пор община молится в помещении, отведенном администрацией», - рассказал настоятель Введенского храма в селе Чемодановка Дмитрий Викулин.

Появление волонтеров всколыхнуло местное население. И стар, и млад пришли на помощь.

«Когда есть возможность, помогаем. Думаю, это дело должно тронуть сердце каждого. Даже если кто-то придет на час, это будет большим вкладом», - подчеркнул житель села Чемодановка Иван Агеев.



Первоочередная задача после расчистки завалов - посмотреть, в каком состоянии находится фундамент церкви. Сюда пригласят специальную экспертную комиссию, от решения которой будет зависеть, что делать дальше.

Источник: <http://www.penzainform.ru>



НОВОСТИ

Дети в храме

человеческих отношениях, просили у Бога помощи для жизни на радость родителям, говорили о преподобном Сергии Радонежском и призывали его стать

Введенское - восстанавливающийся Введенский храм. А яркое солнце и по-летнему теплый день еще более добавили радости нашей замечательной встрече».

17 мая для учащихся 26 класса МБОУ СОШ им. С.Е. Кузнецова с. Чемодановка отцом Дмитрием была проведена экскурсия по Введенскому храму: «Мы учились с молитвой входить в храм, говорили о прекрасном Божием творении - окружающем нас мире, о наших

помощником в учении, учились возжигать церковную свечу, посетили жемчужину духовной жизни наших предков, в прошлом жителей села



Была девочка Маша как все. Все друг друга кличками обзывают, и она. Все ругаются, и она. Правда, скверные слова говорить ей не хотелось: они застревали у неё в горле. Но раз все, то...

Поселился в деревне, где жила Машенька, кузнец. Была у него чёрная громадная борода. Вот деревенские ребята и прозвали его Бородой. Ничего, казалось бы, в этом оскорбительного нет, да только ведь у всякого человека имя есть — в честь святого, чтобы был ему защитником и примером.

С именем человек неразрывно связан. Когда кто из злых людей хотел уничтожить в человеке самое сокровенное, святое, тогда вместо имени и давали либо номер, либо кличку. Иногда и дети по неразумию так поступают...

Идёт кузнец по улице, а ребяташ-



ПРОЧИТЬ ДЕТЯМ

Как все

ки крикнут: «Борода!», язык покажут, и утекать. Иногда даже камни ему вслед бросали. Маша тоже бросала, правда камешек поменьше выбирала, но бросала: раз все,

значит, и она.

Кузнец такие проделки детворы обижали. Человек он был новый в деревне, ни с кем близко ещё не успел познакомиться, а тут дети ему в спину камни бросают, дразнятся. Конечно, обидно. Втянет он в себя голову, ссутулится и уйдёт, опечаленный, к себе в кузницу.

Однажды Маша рассеянно стояла в церкви. Смысл Божественной службы пролетал мимо неё, будто кто-то заткнул ей уши. И вдруг Господь вернул ей слух, до её внимания долетели священные слова: «Всякий, ненавидящий ближнего своего, есть человекоубийца».

Задумалась девочка, испугалась: «Это же обо мне! Что же я делаю? За что Бороде язык показываю, зачем камни в него кидаю? За что не люблю? А если бы со мной так?»

И ещё поразили её слова Господа, сказанные священником во время проповеди: «Говорю же вам, что за всякое праздное слово, какое скажут люди, дадут они ответ в день суда: ибо от слов своих оправдаешься, и от слов своих осудишься».

И решила Маша начать жить по-новому. Как встретит кузнеца — улыбнётся, назовёт по имени-отчеству, поклонится, здоровья пожелает. И кузнец при виде Машеньки улыбаться стал. Вся суровость куда-то пропала, даже Машиным родителям сказал:

— Девочка у вас замечательная!

Заметила деревенская детвора, как Мария с кузнецом приветливо разговаривает, и тоже с ним здороваться стала. Как-то раз всей гурьбой к нему в кузницу нагрянули. Тот их ласково принял, показал, как работает, и даже попробовать дал всем желающим. На прощанье каждого пряником угостил. Так они и подружились.

А Машенька с тех пор перестала быть как все, скорее все стали как Машенька, как её Бог научил.

Борис ГАНАГО

• Дорогие прихожане! Редакция газеты с нетерпением ждёт ваших отзывов, писем, статей и фотографий. Принесите их, пожалуйста, в церковную лавку или присылайте на наш интернет-адрес, указанный ниже. Просим бережно относиться к газете. На её страницах могут публиковаться репродукции икон, священные имена, цитаты из Священного Писания. Не используйте её в неподобающих целях!

Если она стала вам не нужна - подарите её другим людям.

Наш адрес: 442761, Пензенская обл., Бессоновский р-н, с. Чемодановка, ул. Кузнецова, 152

E-mail: pravsdv@gmail.com

Сайт храма в интернете: <http://vvedeniechem.cerkov.ru>